"五级人大代表统一接待选民日"活动11月14日开展

本报讯(记者 印牧欣)昨日下午,市人大常委会组织召开全市"五级人大代表统一接待选民日"活动部署会,总结以往工作成效,安排部署今年工作。市人大常委会副主任王国华参加会议。

根据安排,11月14日上午,市人大将在全市范围内开展"五级人大代表统一接待选民日"活动。本次活动以"倾听民意通堵点,凝聚信心谋发展"为主题,全

市五级人大代表分别赴各选民接待点,通过面对面接待、召开座谈会、走访调研等形式,开展接待选民活动。在此基础上,围绕"产业发展""基层治理"等主题,在产业集聚地、行业代表联络站等设立专题接待点;以代表、场组党支部为单位,采取走访、座谈等形式,到联系的村(社区)等收集选民意见建议。此次活动将重点听取选民对"一府一委两院"工作的意见和要求,收集

人民群众对丹阳经济社会发展和民主法治建设的意见、要求以及普遍关心的热点、难点、堵点问题,接受选民对代表工作等方面的情况询问,听取对各级人大工作的意见和要求。同时,活动还将宣传宪法、法律法规,宣传党的路线方针政策、人民代表大会制度和全过程人民民主重大会制度和全过程人民民主重大理念,宣传党的二十届四中全会精神、各级党委的决策。署和人大及其常委会的决议、决策等。

会议强调,今年是镇江结合新修订代表法相关要求,出台新的统一接待选民办法后开展活动的第一年。各镇(街道)人大、市级机关人大代表小组要精心组织好本次接待选民日活动,根据新的统一接待选民办法,做好答复、解释工作,做好事前、事中、事后的宣传工作,激发选民参与活动的热情。

2026年度城乡居民医保筹资标准确定

本报讯(记者 云莹 通讯员 马旭东)昨日上午,我市召开2026年度基本医保全民参保暨城乡居民医保筹资工作动员会议,部署推进2026年度城乡居民基本医疗保险参保筹资工作,动员全市上下进一步统一思想、明确目标、强化协同,确保高标准、高质量完成筹资任务。副市长张文华出席会议。

2025年,我市城乡居民基本 医疗保险实际参保缴费人数 52.89万人,人均筹资标准为 1180元,其中个人缴纳450元/人,全年筹资6.33亿元。2026年 度我市城乡居民基本医疗保险 个人缴费标准为450元/人,与 2025年度持平。驻丹高校及全 市技职院校、中小学校在校学生 和幼儿园儿童以学校为单位统 一参加城乡居民基本医疗保险, 缴费标准为450元/人。

我市长期护理保险(以下简称长护险)和居民医保的个人缴费同步缴纳。2026年度全市所有居民医保参保人员,长护险个人缴费标准为每人每年30元。2025年7月1日起,居民医保参保人员纳入我市长护险保障范围,参保人员在缴纳2026年度全市居民医保参保人员长护险个人缴费30元的基础上,还需补缴2025年7月至12月的长护险个人缴费15元。

城乡居民补充保险个人缴费标准为40周岁以下参保居民1044元/人,40~50周岁参保居民1163元/人,男50~60周岁、女50~55周岁参保居民1282元/人,男60周岁、女55周岁及以上参保居民1520元/人(城乡居民补充保险仅限于原城镇居民保

险参保人员参加,其保费与城乡居民基本医疗保险保费合并征缴)。

对持有本市居住证的非本市户籍的参保人员,个人缴费和 财政补助标准按我市户籍参保 人员相同标准执行。

参保人员集中缴费期为 2025年11月6日至12月31日。 我市居民医保参保人员应当在 集中缴费期内一次性缴纳2026 年度的居民医保费。城乡居民 在非集中缴费期缴纳居民医保 费的,应当一次性足额缴纳个人 全年缴费部分,自缴费到账当月 起计算待遇等待期,在待遇等待 期期满后,方可享受城乡居民基 本医疗保险待遇。

符合民政局、退役军人事务局、总工会等部门认定的社会医疗救助对象,参加本市居民医疗

保险个人所需缴纳的部分由社 会医疗救助资金缴纳,个人不需 缴费。

首次参保人员、断保人员需 先办理参保登记,再进行缴费。 正常续保人员可选择税务线上 缴费、医保线上缴费、银行 App 缴费、银行柜面缴费、社保卡批 量扣款缴费、"家庭共济"缴费等 渠道或方式进行医保缴费。

张文华指出,全民参保是守护群众健康、筑牢民生底线的重要举措。要精准施策,强化宣传引导,优化参保服务,抓好学生、困难群体等重点对象,确保应保尽保;要压实责任,密切协作,确保12月底前圆满完成筹资任务,奋力实现"全民参保,一个都不能少"目标,为筑牢全市健康防线贡献力量。

党建引领聚合力 社银和谐促发展

本报讯(记者 茅猛科 通讯员 朱晓俊)为加强基层党组织建设,深化银社合作,10月29日,张家港农商银行丹阳支行党支部与云阳街道大定船社区党委联合开展以"党建引领聚合力 社银和谐促发展"为主题的党建联建活动。

活动中,双方签订了党建共建协议,明确双方在资源共享、教育互促、党建互建等方面的合作内容,为后续长期、深入的党建共建工作奠定坚实基础,标志着银社合作迈出新的一步。

针对老年群体易受电信诈骗侵害的情况,张家港农商银行丹阳支行工作人员还发放了反诈骗宣传折页,并结合"骗子谎称老人子女遇车祸需手术费,诱导其转账"等真实案例,详细讲解防范技巧,提醒老年人遇此类情况要冷静,应及时联系子女或相关人员核实,切勿轻易汇款。当天,张家港农商银行丹阳支行党支部还精心准备了康乃馨和重阳糕,为现场老党员送上节日的祝福与关怀。



看新闻享服务, 就用"我的丹阳"

坚持双轮驱动 激活内生动力

我市参与镇江"在推进深层次改革和高水平开放上勇争先"专场新闻发布会

本报讯(记者 殷香)深层 次改革如何破局?高水平开放 怎样先行?"十四五"以来,丹阳 以实践作答。昨日下午,镇江 举行"聚焦'四个着力点'高质 量完成'十四五'规划"系列主 题新闻发布会,本场发布会主 题为"在推进深层次改革和高 水平开放上勇争先"。副市长 谢丰羽在发布会上介绍了我市 在相关领域取得的改革与开放 成效,并回应媒体关切。

"十四五"以来,我市牢牢 把握高质量发展这个首要任 务,坚持发展与安全并重,经济 社会保持了稳中有进、持续向 好的态势。2024年,我市地区 生产总值达1561.1亿元,位列 全省县(市)第9位,较"十三五" 末前进2位;一般公共预算收入 81.6亿元,同样位列全省县 (市)第9位,较"十三五"末前进 3位;连续三年获评全省高质量 发展先进县(市、区)。

"十四五"期间,我市坚持深化改革与扩大开放双轮驱动,以体制机制创新激活内生动力。筑牢金融安全防线,涉房风险化解率达85%,切实保障1.3万户家庭权益;打造"丹舒心"营商品牌,推出全省首个县级"个转企"政策,入选全国专利纠纷裁决试点;深化国资产规度国企改革,市属企业资产规模与效益显著提升;完成"两区四园"优化调整,提升产业集聚能

力。同时,积极融入长三角一体化,推动脑科学医疗中心落户,聚焦"四大传统产业+三大新兴产业"转型升级,完善综合交通网络,降低物流成本,全面提升区域发展竞争力,为高质量发展注入新动能。

下一步,我市将重点推动 改革向纵深突破,深化营商环 境改革和要素市场化配置改 革;高质量融入长三角一体化, 扩大开放合作,支持企业"走出 去";促进改革与开放协同增 效,在重点领域推出更多突破 性举措,努力展现新作为、实现 新突破,为谱写"强富美高"新 江苏现代化建设新篇章贡献丹 阳力量。



文明实践"温暖秋冬"晚会举行

近日,由雅韵文学文化志愿服务队、丹阳稻草人青少年公益服务活动中心等团体联办的文明实践"温暖秋冬"晚会在大运河边的文明实践志愿驿站举行,引得市民纷纷驻足观看。图为活动现场。(记者 **溢真** 通讯员 **朱如骏** 摄)

(上接1版)"光伏板能有效减少土壤水分的蒸发,使茶园内空气湿度更适宜茶树生长;同时,还能为昆虫、鸟类提供栖息地,形成独特的'板下生态微系统'。"胡进告诉记者,项目每年可节约标准煤约1.66万吨,减少二氧化碳排放4.54万吨,为实现"双碳"目标贡献了实实在在的力量。

"渔光互补":水上"发 电",水下"养鱼",达成一本 双赢账

如果说"茶光互补"是向空间要效益,那么"渔光互补"则是向水面要潜力。在司徒镇丁庄村,760亩的鱼塘水面被划分成多个区域,一片片蔚蓝色"光电海洋"随波光跃动,将水面变成收集阳光、输送电力的"能量方阵"。

"以前养鱼,怕高温缺氧,现在光伏板遮掉一部分阳光,水温没那么高,鱼不容易得病,长得也更健壮。我们还在试验,在上层养对光照需求不高的鱼类,下层养些喜阴的虾蟹,效益还能再上一层楼。"养殖户张小栋一边给鱼投喂饲料,一边向记者介绍。

"渔光互补"的亮点在于一体两用——水上发电、水下养殖,让一片水域既能产清洁能源,又能育生态水产,真正实现"1+1>2"的综合效益。

"适度的遮光有效抑制了水体中藻类的过度繁殖,改善了水质,减少了渔药使用,使得水产品更绿色、更安全,市场竞争力更强。"胡进告诉记者,光伏发电还可以就近用于养殖区的增氧机、水泵等设备,降低了外购电成本,甚至在电网断电时能作为应急电源,保障养殖安全。

两本账的融合:绿色发展的司徒答券

"当初引进这个项目时, 心里也有过犹豫。"司徒镇党 委书记蔡辉斌坦言,"怕影响 农业,怕破坏环境。但现在看 来,只要科学规划,'光伏+' 不仅不是对立面,反而是现代 农业和生态保护的'最佳合伙 人'。"

司徒镇的千亩光伏项目, 正是对"绿水青山就是金山银 山"理念的生动诠释。它跳出 了非此即彼的思维窠臼,将生 态优势转化为经济优势,让 "蓝色光伏板"成为赋能乡村 振兴、推动绿色转型的"金色 名片"

一本"经济账",融入了"生态"因子;而"生态账"上,也闪烁着"经济"效益。这两本账,最终汇成了一本可持续发展的"大账"。在这片充满希望的田野上,司徒正用实践书写着一份关于未来农业与绿色发展的精彩答卷。

丹阳新闻网 丹阳门户网

网址:www.dy001.cn 新浪官方微博:@丹阳新闻网或@丹阳日报

电话:86983110 86983119